

СОХА И МОЛОТ

Вся власть Крестьянам и Рабочим в лице их Советов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Назначается общее собрание металлистов в воскресенье 30 ноября в 12 ч. в помещении братства трезвости (угол Михайловской и Мартьяновской). Присутствие товарищей металлистов не обязательно.

Г. Минусинск, 26-го ноября 1919 года.

16 сентября с. г. верховный живодер 1 го разряда Колчак послал высочайшую грамоту на имя живодера 2 го разряда председателя Совета сибирских заправил-министров. Эту грамоту гениальный эскупер с высоты своего величия, повелевает своему верному холопу Вологодскому созвать немедленно государственное земское совещание. Созыв этого совещания верховная особа обуславливает желанием «привлечь к творческой работе широкая масса населения, т. е. крестьянство и казачество, как два сословия, несущих на своих плечах в годину лихолетья, всю тяжесть гражданской войны». В своей грамоте он не преминул упомянуть, что «столько дружным единением народа можно окончательно сломить уже надломленную рать» разрушителей государства и богоотступников большевиков.

«Постоянную заботу мою, пишет все повелевающая десница: было создано тесного сближения власти и народа». «В час добрый, скажем мы в ответ издателю этой мудраго акта;» этот шаг позволяет нам лишиться раз убедиться, что всякая верховная власть в трудная для неа минуты прибегает к одному и тому же способу. Ведь история говорит, что Александр II в 1861 году по своему «великодушью» освободил крестьян от крепостной зависимости, и та же история говорит, что это освобождение было предпринято не без призыва к страшной волнения крестьян рабов против своих господ помещиков. Значит, нужно было выбирать из двух зол лучшее и чтобы они сами не освободились снизу, необходимо было своевременно освободить их сверху и усидеть на троне. Такой же случай мы усматриваем и в дни царствования Николая II го, когда революционный народ в 1905 году, возмущенный царским режимом, пристулдил с ножом к горлу царя, то он повелел немедленно созвать государственную думу. Для царя важно только успокоить народ и обезоружить его, а потом снова взяться за свое ремесло, т. е. наполнять тюрьмы и делать ежедневное кровопускание.

Александр II дал крестьянам волю, а землю оставил помещикам и закабалал крестьян, заставив работать у своего прежнего господина по 20 копеек в сутки. Одним словом, крестьяне попали из огня в полымя. А рабочих приковали к станку так, что ни повернуться ни пошевелиться. Николай же II создал думу и много обещал народу, но когда спазмы народного гнева, приступающие к его горлу, перестали его душить, он силой казацкой нагайки разогнал эту думу и начал вылавливать и вешать гильзеров революции.

Та же старая песня звучит и теперь из уст сибирского царька Колчака. Когда этот авантюрист чувствовал под собою твердую почву, опираясь на купленные иностранные штаны, то о сотрудничестве народа не было и речи.

Народ только разстреливали и заставляли молиться Богу и почитать начальство, когда же костлявая трудовая рука схватила негодяев за жабры, то они, по обычаю своих предшественников, как волк на псарне, пустились в разговоры, что, мол, я ваш кум и сват. Не подлежит ни какому сомнению, что не демократичность заставила Колчака созывать земское совещание, а то, что Советские войска не

удержимо гонят наемную банду, не давая никакой передышки, а крестьяне, с которыми Колчак желает варить пиво на этом совещании, возстают в тылу армии и тоже помгазят Российскому Советскому фронту. Правда, затея хорошая и если бы крестьяне, с которыми Колчак собирается брать казаков, не отвели на своей спине прелесть нагайки этих «рыцарей» с желтыми и проч. лампасами и не заплатились бы сотнями тысяч лучших сынов деревни, замученных в Колчаковском застенке, то пожалуй еще можно было разчитывать на успех. После же всего перенесенного крестьяне не поверят не только земскому совещанию, но не поверят и тому, если бы да же он стал насаждать столь ненавистные ему и его плеяде Советы. Очевидно забыл новоиспеченный царь, что мы живем не в эпоху Александра II го или Николая II го и не в эпоху свержения Советов, а переживаем то время, когда заговорила великая крестьянская рать; она воочию убедилась в деянциях ставленников черной сотни и не потерпит больше обмана и издевательств над собой.

В первой части этой знаменитой грамоты, как видно, верховный душитель питает надежду утешить и околпачить волнующийся народ тем, что он, как будто, дает народу право на самостоятельность, а по этому он надеется заручиться моральной и материальной поддержкой этого народа. Но какого народа? Вторая часть грамоты гласит, что земское совещание будет являться органом законосовещательным с правом запросов министрам и с правом выражения пожеланий о необходимости законодательных и административных мероприятий.

Скольки в этих строках чувствуется гуманности! Уж здесь подлец не сумел даже замаскироваться. Ну какой дурак не поймет, о чем глаголют эти строки. С одной стороны обещают делить власть с народом, с другой же земских совещателей хотят сделать только совещателями, т. е. сделать из них балаганного Петрушку. А вдруг этот Петрушка пожелает снова подняться на власть и воскресить покойный «балладум» (областную думу).— тогда что сделают с этими совещателями? Благо, если оправдаст, как Авксентьева и его товарищей, на отдых в Англию, а Храни Боже, если их пошлют за Фоминим в безсрочный отпуск. Дальше верховный воротила призывает призвать к сотрудничеству с властью людей непосредственно связанных с широкими народными кругами... И здесь видно старое пиво и старая песня. Проговорился, что называется. Мы знаем, о каких людях заботится «велеумная черепушка» владыки Сибири. Это все те же г. г. кооператоры и земские совещатели, которые миллионами жертвовали крестьянские и рабочие деньги без их согласия и разрешения; это все те же бывшие крестьянские начальники, пристава, исправники и мировые судьи, которые волею судьбы залезли в кооперацию и в земства и, отдавая эти народные деньги правительству, создавали сибирскую опричнину и благословляли ее убивать крестьян и рабочих. И вот опять их созывают, как выразителей воли народа и, конечно, постановят такие законы, какие понравятся Колчаку и его друзьям: полам, купцам и чиновникам. И вот, изрекая эти «тронные» слова, этот Пушкинский карла хочет располжить к себе всеми фибрами души ненавидящую его Людмилу (народ).

Разве не потех? Ведь ей-Богу мерт-

вый закатытся со смеху, читая этот бред. Небольно становится жаль всех тех, кто посадил эту куклу на сибирский престол. Неужели они не нашли палача умнее Колчака? Ну, если не хотелось умалять его достоинства и оскорблять титула, то и нужно было его назначить главным вешателем, а не давать дела, в котором он ни уха ни рыла не смыслит. Как говорит свободная наука, каждому по его специальности, каждой специальности по ее делам. Ведь человек, у которого в порядке мозги, не стал бы народ, как малютку, приманивать пряником вроде земского совещания, ему нужно было дать что нибудь посущественнее.

П. Петров.

Армейский Съезд.

(Продолжение)

Далее делает доклад представитель от реквизиционного отдела.

Следующим докладчиком выступает член Об'единенного Совета т. Солдатов, который начинает свою речь знакомством председателю Съезда с организацией и работой Об'единенного Совета. При создании Совета в состав его вошли выборные в количестве 14 человек. Состав постепенно наполнялся кооптированными членами Совета. В начале при Съезде было организовано 5 отделов, а в настоящее время численность их возросла до 10. Работа по словам докладчика постепенно налаживается, хотя чувствуется недостаток в опытных работников. Не мало труда было Совету разобраться в массе заявлений, по поводу самовольных конфискаций и реквизиций, производимых т. т. солдатами. Что же касается деятельности Об'единенного Совета в Минусинском уезде, то она выразилась в том, что приступили к сбору самообложения, которое совершается лишь в волостях, занятых Крестьянской Армией.

Ставится на обсуждение вопрос о наказе 2-го Тальского полка; содержание этого наказа сообщает командир 2-го Тальского полка т. Марченко:

1. Программа борьбы,
2. Об'единенный совет крестьянских депутатов,
3. Тюрма и враги.
4. Создание агитационной школы,
5. О безоружных солдатах Крест. Армии

По первому пункту т. Марченко объясняет следующее: программу борьбы выработать необходимо, т. к. большинство солдат Кр. Армии не отдают себе отчета, за что они борются и совершают поступки, недопустимые солдатам Кр. Армии. О тюрме докладчик высказывает мысль, что она, как главное зло нашей жизни, должна быть орудием в наших руках лишь против самых заклятых врагов трудового народа. Благодаря несознательным проявлениям масс, совершаются различные деффецты, устраивать которые т. Марченко считает возможным лишь созданным агитационной школой, в которой подготовлялись бы сознательные убежденные агитаторы, и путем развития масс подвинули бы наше дело вперед. О безоружных солдатах Кр. Армии упоминалось в наказе, потому что солдаты эти не находясь на фронте и не принимая активного участия в борьбе, являются ненужной обузой Кр. Армии. Докладчик предлагает принять меры по скорейшему вооружению солдат. В заключении своей речи т. Марченко упомянул об инциденте происшедшем между Тальским полком и главнокоманд. т. Кравченко, который угрожал расформировать Тальский полк, за то, что он после месяца стоянки на позициях попросил смены.

В отровержение последних слов т. Марченко высказался главнокомандующий т. Кравченко, указав на то обстоятельство, что посланный Тальским полком

рист заявил, что «мы распустим всех вновь мобилизованных», на что т. Кравченко ответил, что Главный Штаб может всех вас расформировать.

Вносится предложение т. Петровым — заслушать доклады с месть командиров всех частей, по окончании которых открытие и выносить резолюции. Предложение принимается.

Предоставляется слово для доклада командиру вновь сформированного Сыдинского Отряда т. Ткаченко, который говорит об организации отряда и об отношении крестьян к Армии. Ткаченко сообщает съезду о пожертвованиях крестьян тех волостей, в которых сформировался новый отряд. Указывает так же на то обстоятельство, что агитация проводится в уезде слабо.

Т. Савицкий выступает с наказом от Канского полка.

Следующий докладчик т. Марченко указывает съезду на нужды Тальского полка в теплой одежде.

От Ачинского полка т. Щетинкин указывает съезду, на то, что солдаты Ачинского полка, обвиняемые в самовольных конфискациях и реквизициях, вынуждены были прибегать к подобным мерам, потому что не получали необходимого количества материи, продовольствия и фуража; т. Щетинкин указал на то, что количество материалов, сданных в отдел снабжения Ачинским полком превышает количество полученного оттуда. На вопрос т. Грюнберга признает ли т. Щетинкин централизацию или нет? последний ответил, что он признает ее настолько поскольку находят ее нужной солдаты. Дополнительно к докладу т. Щетинкина высказался т. Алфисев, который указал на недостаток продовольствия в Армии.

Т. Макушкин Минского полка указал на упущение реквизиционного отдела, сделанное им в Абаканском районе, где не были реквизированы соль и др. продукты нужные Кр. Армии.

Командир пул полка т. Лидин высказал недовольство по поводу того, что части пулеметного полка, находясь на большом расстоянии от центра Кр. Армии и нуждаясь в необходимом, не получали помощи от частей др. полков.

После перерыва на 10 минут делает доклад председатель армейских мастерских т. Максимов. Он сообщает съезду о ходе работ в мастерских, которые идут успешно. Количество снарядов, патронов и др. военных снаряжений изготавливается в достаточном количестве. Нужды мастерских вытекают в недостатке теплой одежды и недостатке вооружения. Указывает на то, что оружейные мастерские могут производить работы лишь в том случае, если будет необходимый материал.

От городского Совета Раб. депутатов выступает с докладом председатель Совета т. Кузнецов. В начале своего доклада т. Кузнецов объявляет съезду, каким образом организовывался городской Совет, который принял полномочия от Временного Самоуправления г. Минусинска. Первые работы вновь возникшего Совета заключались в восстановлении отделов и налаживании их деятельности. Докладчик говорит так же о недостатке компетентных людей в Отделах Совета. Дальше докладчик высказался по поводу самовольных поступков солдат и о злоупотреблениях в получении дров от Городского Совета: получая дрова для рот, солдаты не доставляют их по частям, а отдают в пользование совершенно посторонних лиц. Указано было т. Кузнецовым на производство самовольных обысков без ведома Городского Совета.

Заведующий подводами Кр. Армии т. Борисенко указал на недостаток подвод и на невозможность доставки их в насто-

С'езд закрывает свое заседание до следующего утра окончанием докладов с мест. 12 ноября 1919 года в 9 часов утра. Предоставляется слово т. представителю Манского полка, который указывает на то обстоятельство, что некоторые из кооптированные работники при Армейском Совете раньше до прихода Крестьянской Армии служили правительству Колчака, теперь же работают при армейских организациях. После прений решили этот вопрос передать для рассмотрения в Военно Следственную Комиссию.

Далее выступает командир Ачинского полка т. Шетинкин, который говорит о нуждах солдат его полка. Видит во всем оплошности Центрального Отдела снабжения, при чем и заявляет, что централизация в политическом отношении мы признаем, в экономическом же централизация не признается, т. к. она не удовлетворяет всем потребностям Армии.

Т. Аксенов, член армейских мастерских указывает на нужды мастерских и призывает всех т. т. солдат оказывать посильную помощь и поддержку.

Член Канского полка говорит о печальном положении населения Урянхайского края, которое подвергается всевозможным насилиям и издевательствам. Предлагает послать туда вооруженный отряд для защиты мирных жителей.

(Продолжение следует).

Воспоминания о возникновении возстания в Баджейской волости и дальнейшем его развитии.

(Продолжение см. № № 47 и 48)

Того же дня поздно вечером, состоялось заседание представительей, на котором были избраны десять членов в Волостной Совет, которому и была поручена вся работа по организации всего необходимого для средств оказания сопротивления правительству Колчака.

Работа закипела. Был избран Президиум, организовались отделы: Продовольственный, Медико Санитарный, агитационный и др. отделы для снабжения возставших с оружием в руках всем необходимым. Устраивались мастерские—патронная, оружейная, для починки испорченного оружия, сапожная и проч. Были выпущены воззвания с призывом к возстанию других волостей и разосланы агитаторы в Вершино-Рыбинскую и Перовскую волости, а также в Красноярск для информации и связи, был выслан второй представитель в г. Канск и Красноярск с той же целью. Товар. в сельско хозяйственном складе и продовольственной лавке был взят на учет. Как из рога изобилия посыпались пожертвования продовольствием, деньгами, одеждой, несли оружие, которое разбиралось на расхват, словом, доставлялось все необходимое для родившейся крестьянской армии. Было установлено дежурство подвод, восстанавливалась связь. Каждый день стекались со всех концов волости добровольцы, вооруженные, кто чем мог.

В деревнях производились выборы сельской власти. Избирались сельские советы, организовались отделы призрения на местах. На означенные отделы призрения возлагалась обязанность снабжать беднейшие семьи, члены коих вступили в ряды отряда, всем необходимым, вплоть до рабочей силы для ведения хозяйства. Более зажиточные крестьяне охотно помогали своим беднейшим однодеревенцам всем необходимым.

На одном из заседаний Волостного Совета было принято предложение устраивать еженедельно по воскресеньям волостные с'езды председателей и представителей сельских советов, для совместного

обсуждения злободневных вопросов. Эти Волостные С'езды происходили весьма аккуратно все время. На эти с'езды обычно прибывали представители с фронта, которые знакомили с'езд со всем происходившим на фронте.

После организации отряда тов. Кравченко уехал с целью агитации и организации отрядов в других волостях.

Необходимо заметить, что с первого дня возстания пришлось держать два фронта на уч. Орешном, другой—на уч. Зарзибей. Зарзибейский фронт, заняли жители уч. Зарзибей, котарыми вскоре была занята деревня Кой, Вершино—Рыбинской волости.

Агитаторы, высланные в другие волости, начали работу открыто. В Солонечно-Талой, Вершино-Рыбинской волости, было созвано сельское собрание на котором было открыто заявлено о возстании в Баджее с призывом присоединиться к возставшим. Весть о возстании в Баджее населением Солонечно Талой была принята сочувственно, но присоединиться сразу не решились.

После собрания Тальским обществом был выслан в Баджей представитель тов. Сабаев для ознакомления с положением дел на месте. В Вершино Рыбной предложение нашего агитатора собрать сход было отклонено председателем В Рыбинской земской Управы и даже было поползновение на его арест, но тем не менее, благодаря решительности действий нашего агитатора собрание было созвано вопреки запрещению и митинг состоялся, на котором было выражено сочувствие и обещание поддержки.

22 го (ст. ст.) ноября прибыл в Баджей офицер тов. Лидин. Представив некоторые сведения военного характера, выразил готовность вступить добровольцем в ряды нашего отряда, куда и был охотно принят.

Вскоре была получена весть, что карательный отряд для подавления возстания в Баджейской волости прибыл в село Нарву Узнав об этом, тов. Лидин тотчас же с некоторыми товарищами отправился на фронт и своими практическими указаниями способствовал занятию более удобных позиций и сам лично отправился в разведку.

Прибывший карательный отряд под командой комиссара 4 го уч. Красноярского уезда Баженова с участием Кабаченко в количестве 20 человек занял Нарву и выставил сторожевые посты, которыми было сделано несколько выстрелов по нашей разведке но безрезультатно. Узнав от населения с. Нарвы что баджейцами приняты меры для отражения—итти в наступление не решился и вскоре вернулся во свояси для увеличения количества своего отряда.

После ухода из Нарвы карательного отряда было устроено собрание солдат крестьянского отряда, на котором были избраны: командующим отрядом тов. Лидин, начальником Штаба Юган Боган, ротным командиром тов. Роман Франк. Принятый тов. Лидиным отряд состоял из 30 человек вооруженных винтовками. 20 чел. берданками, остальные врезерве дробовиками и без оружия, т. назыв. кандидаты на получение оружия.

(Продолжение будет).

Протокол

Заседания Президиума Армейского Совета Солдатских Депутатов 17 ноября 1919 года. На собрании присутствуют тов. Сургуладзе, Скорнякин, Шаклеин, Ермин и Грюнберг. Председательствует тов. Сургуладзе. Секретарь Грюнберг.

1) о необходимых работниках для Армии и К. С. вета.
2) заявление гражд. Ю. П. Харько о выдаче ему 900 руб.

3) о теплой одежде для лазарета.

Заслушав вопросы повестки постановили: По 1 му вопросу. В силу данного 6 я Армейского С'езда т. гравя Президиуму Армейского Совета требовать от полков необходимых ему работников, предлагать Манскому полковому Совету откомандировать для заведывания подводами тов. Петра Борисенко, Канскому Совету товарища Павла Турбакова и Тальскому полковому Совету тов. Холевича для работ в Президиуме с прибытием в этих товарищей по выборам в члены Армейского Совета.

По 2-му воп. Выдать из кассы Армейского Совета гражд. Харько 900 р. взятого у него залога по поставке вина.

По 3 му воп. Прократить на одну неделю начиная с 18 го по 25 ября выдачи из Отдела снабжения полкам Крестьянской Армии теплой одежды и в течение этого времени принять самые энергичные меры для переделки сырья на теплую одежду для лазарет в Крестьянской Армии с расчетом одеть всех больных и раненых солдат.

Председатель Армейского Совета Сургуладзе. Секретарь П. Грюнберг.

Протокол

Заседания Президиума Армейского Совета Солдатских Депутатов в Крестьянской Армии 20 го ября 1919 г.

Присутствуют тов. Сургуладзе, Шаклеин, Скорнякин, Ермин и Грюнберг.

Председательствует Сургуладзе, Секретарь Грюнберг.

На повестке дня вопрос о выдаче спиртных напитков солдатам Крестьянской Армии

Заслушав доклад тов. Сургуладзе по этому вопросу, постановили: в лучшем смысле слова казательства, что выдача вина приводит к беспорядку в частях Крестьянской Армии, как находящийся на фронте, так и в тылу и, с другой стороны, получив из винного склада свидение, что вина осталось лишь незначительное количество,—выдачу спиртных напитков прекратить. Исключением может быть выдача на декартывания вдобавости и в особо важных случаях.

Председатель С. К. Сургуладзе. Секретарь П. Грюнберг.

Протокол

1919 ноября 4 дня. Мы нижеподписавшиеся граждане Енисейской губернии Минусинского уезда Ермаковской волости, Листьянского сельского общества, в коем значится 60 правомочных голосов, имеющих право решающего голоса на общем собрании, были собраны сего числа по распоряжению нашего председателя Кузнецова, и по обсуждению единогласно постановили:

- 1) Признать власть Советов и всеми силами поддерживать ее,
- 2) Помогать Крестьянской Армии, как морально так и материально.
- 3) Вести энергичную борьбу с вековым врагом, буржуазией, и не дать кулакам, потчующим Колчаку вести тайные делишки.
- 4) Вести энергичную борьбу с самоонкой.
- 5) Помогать семьям товарищей солдат, призванных по мобилизации и вступивших добровольно, которые ведут энергичную борьбу с нашим вековым врагом буржуазией а потому мы нижеподписавшиеся граждане все единогласно постановили не противодействовать выше указанным пунктам, а сплотиться всем во единую нить рука об руку, в чем и подписуемся

Председатель Кузнецов
Секретарь (подпись неразборчива.)

ХРОНИКА.

От Главнокомандующего 31 22 в 23 ноября на фронте без перемены. 24 ноября. Наша часть перешла в наступление в направлении на с. Усть Абаканское и заняла д. Подвиний, Колчанские копи, но ввиду того, что р. Абакан еще не замерзла—продвижение наших частей остановилось. На оставленном фронте без перемены.

Перебежчики. В ночь на 23 ноября к нам перешли 86 чел солдат белых и представили 90 винтовок, около 10000 патронов, 7 гусарских лошадей с седлами, два мешка с хлебом и две подводы. Перебежшая 5 св дивизия

та 29 Сиб стр. полка, считавшаяся самой надежной, была поставлена в засаду на мост, ушедших из числа 37 чел. Под руководством фельдфебеля Алексея Валуева окружили два дома, из которых в одном доме помещался командир роты поручик Фролов, а в другом—гувернер Тимского гусарского полка. На предложение сдаться три гувера сказали вооруженное сопротивление в результате чего были убиты, а остальные тр е сдались без сопротивления. Поручик Фролов также без сопротивления сдался. Когда перебежчики стали проходить переднюю линию, Фролов давался и начал порвать ую лить и даже плакать чтобы его отпустили, на что солдаты отвечали утешающе, и обещали ходатайствовать о гарантии ему жизни св боя. После д'проса в Главном Штабе Фролов, как местный житель, отущен домой где он находится и сейчас. По словам Фролова и перебежчиков, солдаты «белые» платят 225 руб. в месяц

Тяжелая артиллерия. Последние перебежчики 86 чел. привели целую кипу воззваний, призывов, ключей, подписанных Колчаком, казакми, дугонными лицами и др. Из одного призыва, подписанного духовными лицами, видно, что против нашего красных «варваров» сзачала организуется дружина «Святого Креста». В добрый путь пастыри стада Христова! Видимо, государственное мышление людей обратило серьезное внимание на духовное развитие своих запятников, предлагая им всевозможные ругательства по адресу красных «зверей».

Сторожиха д. Подвиний. При занятии нашими частями д. Подвиний из жителей оказалась только одна старуха. Остальные почти во всех домах выбиты.

Розыскиваются родственники. Медико-Санитарный Отдел Обедин. Совета Кр. Риб. и Арм. деп. розыскивает родственников умершего в Минусинской Уезд. боль. и ца гр. с. Ермаковского Николая Степановича Антонова, на предмет получения ими оставшихся после умершего денег и имущества. Родственники должны представить в Отдел надлежащие документы, удостоверяющие их право на наследование.

Пожертвованная. Совет 2 го Тальского Полка Крестьян. Рабочей Армии просит срочно списать «Баштыревскому Сельскому Совету за пожертвованная 500 руб. на нужды Полка.

Список арестованных при Кемдзятско^М Управлении за 18, 19, 20, 21 22 ября сего года: 1) Грнин Селецкий Фаддей за оплошность. 2) Солдат Кизинский полка Евтюхин Илья 3) Грнин Лавров Андрей 4) Грнин Чикин. 5) Грнка Филиппов. 6) Солдат Сивиринцов по постановлению В. во сле ственной Комиссии. 7) Солдат С Ачинского полка Иван Поляков за пьянство и кражу 8) Солдат С Ачинского полка Сандров Александр за пьянство. 9) Заведывающий подводами Григорий Евдхимов за лебез в театре в пьяном виде. 10) Грнин Николай ЖЕд в содержания столовой за драку в пьяном виде. 11) Солдаты Манского полка Пятковский Иван и 12) Шумиляк Павел за буйство и пьянство. 13) Солдат Путелевато полка Кле в за службу милиционером. 14) Солдат С Ачинского полка Галайда за появление на ул. пе без знания пароля после 8 час вечера. 15) Грнин Новоселов за службу «милитером» у белых. 16) Грнин Клавиков за выдеку самовольно. 17) Грнин Завьялов за службу белым. 18) Солдат С Ачинского полка Борис в за растрату ртных вещей. 19) Грнин Козышев Андрей за пьянство.

Редактор—издатель
Редакция, отдел Крестьянской Рабочей армии.

ОБ'ЯВЛЕНИЯ.

В Реквизиционном Отделе у т. Безыра^М ванных находится лошадь, пойманная им в ночное время. Приметы следующие: мать темно-гнедая, хвост подрезанный, на правой задней ляжке тавро Ю. Просим хозяйина лошади зайти в Реквизиционный Отдел для получения.

Жеребец карей масти ушел со двора Реквизи^М Конф. отдела, если выпадет просим сообщить в Реквизи Конф. отдел.

В ночь на 24 д ноября мною найдена на улице кобылица масти серой грива на левую сторону хвоста на все ноги хвост стрижен. Находиться сейчас в Командо службе связи

Со двора Командантского Управления сбежала лошадь кобылица серой масти, с уздой приметы ес: грива на лево, уши целы, без тавра, ишедшего просим возвратить в Управление.